JlabopamopHasi paboma 2

Pacyem QuHamu4eckux xapakmepucmuk ob6bekma
Cc cocpedomoYeHHbIMU KOOpOUHamamu



MoOdenb xumu4decko20 peakmopa rnepuoduyeckKo20 delicmeusi

OOBbEeKTOM MoaenMpPoOBaHNSA ABNAETCA XMMUYECKUIA peakTop
Nnepnoanyeckoro AencTBms ¢ MeLLankon, B KOTOPOM NpoONCXoauT

peakuust Buga: A4—2>B—"5R

[Mepen Havyanom paboyero UuMKna B peakTtop 3arpy»aeTtcsa pacTtBop
BewlecTBa A ¢ KoHUeHTpauueun Ca_BX.
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[Mocne okoH4YaHMa paboyero umkna melwarnka ocTaHaBMBaETCS U
NpPON3BOANTCA BbIrpy3Ka CMECH.
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B TeueHune paboyero unkna B peaktope npomcxogut obpasoBaHue
nonesHoro (B) n no6o4vHoro (R) npoaykTos.

N3MeHeHne KOHLEeHTpaLM BELLIECTB B Te4eHne paboyvero Luknia MoXHO
OLEeHUTb Mo rpadumkam JMHaAMUYECKUX XapaKTepPUCTUK STOro 0ObekKTa.

Ha pucyHke npuBedeH oovH N3 BapuaHTOB TaKnX XapakTepUCTUK.
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[1ns1 3TOro NCnosnb3yrT YUCNEHHblE METOAbl PELLEHUA CUCTEM
andpdpepeHumanbHbIX ypaBHEHNN



PeweHue cucmem dughpepeHyuarnbHbIX ypasHeHUU.

Cuctema aundpepeHumanbHbiX ypaBHEHUI JOMMKHA ObITb NpeacTaBneHa B popme
Kowu:

dy (2)
—=F(),?)
dt
cxogHble OaHHble AN peLlleHust cuctemsl (2):
- HayanbHble ycnosusa y0

- HTepBan peweHus t0 <=t <= tfinal

[na peweHns cuctem Buaa (2) ncnonb3yoTcs pasnnyHble meTtoabl. VX peanusaumm
B MartJ1ab HasBaHbl pewatenamu OLY (solver).
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PeweHune cuctem ancpdepeHumanbHbIX YypaBHEHUN

[TpaByto YacTb CUCTEMbI YpaBHEHUN (2) 0POopMNAKT B BUAE OTAENbHOro hanna-
dyHKuMK, Tak HasbiBaemoro ODE dainna
function dydt = vdp101(t,y)
% nab. Pab. 2....
dydt = [npaBaga 4YacTb 1-ro ypaBHeHUs cuctemsbl (1);
NpaBasi YacTb 2-ro ypaBHeHus cuctembl (1);
A T.0. BCe ypaBHEHNA B CUCTEME...... I;

B komaHOHOM OKHe BbINonHAeTca obpalleHmne K COOTBETCTBYHOLWEN DYHKLMN
MatJ1ab ¢ ncnonb3oBaHMeM nonbL3OBaATENLCKON PYHKLMN B Ka4ecTBe
napameTpa:

[T,Y]=solver(‘F’,[t0 tfinal],y0)
[MTapameTpbl PyHKLMN:

Solver — nmsa peluartens
‘F’ - nma ODE-(anna, B KOTOPOM ONUCLIBAETCS NpaBasi YaCcTb UCXOQHOW CUCTEMBDI.

[tO tfinal] — nHTepBan peleHns
y0 — BEKTOP HavanbHbIX YCITIOBUN



[Mpumep ODE-danna c onncaHnem rnpaBon 4YacTu CUCTEMbI YpaBHEHUN (3),
onpegensawoLwen moagenb obbekta B popme Kowuu:

function dydt = vdp101(t,y)

d)’i
—_— a y — .
dr @) eas
dy2 d _, * .
24y —a ydt = [a1*y(1);
g T4 a2*y(1)-a1*y(2)];

CoxpaHsiem pyHkumio vdp101(t,y) B danne
vdp101.m.

B komaHOHOM OkHe obpalaemcs K peluaTesito
ODE45 u nony4yaem pelueHue:

>> [T,Y]=ode45(@vdp101,[0,4],[25,0]);

>> plot(T,Y)
>>

Pa3amepHOCTb BEKTOpa Hay. yCnoBuU
paBHa 4nCny ypaBHEHUI B CUCTEME




3AO0AHUE Ha nabopaTopHyto paboTty 2

1. PaccuutaTb OMHaMU4YeCKUEe XapaKTepPUCTUKUN peaKTopa nepruoanvyeckoro
OeucTBus

2. B KayecTBe MUCXOOHbLIX AAaHHbLIX UCMNOSIb30BAaTb 3HAa4YeHUS U3 Tabnuubl
BAapUaHTOB Ha creayrouem cnaupe.

3. MocTpouTb rpadPmMkn AUHaAMNYECKUX XapaKTepPUCTUK

4. OnpepenuTb BpemMsi BbIrpy3ku (Bpems padboyero Lukra) aona nony4vyeHus
MaKCMMarnbHOro Bbixoaa norie3Horo npoaykra B
5. UccnepoBaTb BNMsiHUe M3aMeHeHUs1 CocTaBa UCXOAQHOro pacTBopa Ha:
a) BbIXo4 NONe3HOro Npoaykra (KOHUeHTpauus norie3Horo NpoayKkra B
MOMEHT OKOH4YaHus1 paboyero uukna)

Ce_Bbix = F(Ca_Bx), CR BbIx= F(Ca_BXx)
U3ameHATb aprymeHT B Anana3soHe: -50% Ca_Bx _6a3< Ca_Bx < +50% Ca_Bx _ba3

0) Bpemsa paboyero uukna

T_koH = F(Ca_Bx) npu none3Hom npoaykre B
T_koH = F(Ca_Bx) npu none3aHom npoaykre R



BAPUAHTbI N ri r2 |Ca_vx

3A0AHUSA 1 1 2 23
Ha nabopaTopHyHo 2 1,2 3 25
pabory 2 3 1,4 4 26
4 1,9 5 27
5 0,3 1 30
6 0,5 2 32
7 11 34
8 1,2 2 38
9 1,1 2 41
10 1 3 44
11 1,2 4 39
12 1,4 2 43
13 1,9 4 47
14 0,3 1 43
15 0,5 1 48
16 11 48

17 1,2 2 44 2

18 1,1 2 49 4




BAPUAHTDI 19 2 3 T
3ALAHUS §$ i g :gg
Ha nabopaTopHYyIO 29 5 7 58,9
pa6oTy 2 23 1 2 45,7
24 1,6 2 51
25 1,8 2 59,9
26 1,4 3 46,9
27 1 2 52,4
28 1,2 5 61,8
29 1,4 2 47,2
30 1,9 3 52,9
31 0,3 1 70,8
32 0,5 2 48,4
33 11 54
34 1,2 5 72,8
35 1,1 1 51,4
36 2 1,6 58
37 3 1,8 77,8
38 4 1,4 52,4




NMopsaokK BbiNonHeHUs nabopaTtopHoOU paboTbl 2

CosgaTb hann-pyHKLMIO C OnNncaHnem rnpaBon YacTu cUMCTEMbI AndodbepeHumnanbHbIX
ypaBHEeHWUM

Cospgatb hann cueHapum :
C pacyeToM OnHaMmn4eckux xapakrepuctuk obbvekta Ca(t), Cb(t), Cr(t)

oLeHKon BpeMeHun paboyero umkna (T) n oueHKON KOHLUEHTpaunn Nosie3Horo un
No6oYHOro NPOAYKTOB B MOMEHT OKOHYaHuA paboyero umkrna Cb(T), Cr(T).

C pacyeToM rpadmka nameHeHus atnx xapakrepuctuk (T, Cb(T), Cr(T)) npwu
N3MEHEHUN cOoCTaBa NCXOQHOro pacteopa (nonyyntb 10 To4vek).

. MocTtponTb rpadomkn guHammndecknx xapakrepuctuk Ca(t), Cb(t), Cr(t) npwn 3agaHHOM
3Ha4yeHun Ca_BX (MCcxoaHble AaHHble N3 Tabnuubl).

. MocTpounTtb rpadomku
Ce_Bbix = F(Ca_Bx), CR BbIx=F(Ca_Bx), T = F(Ca_Bx)



JNTabopaTopHasa paboTa 2
Pacyem duHamu4eckux xapakmepucmuk ob6bekma
C cocpedomoYeHHbIMU KOOpPOUHamamu

CopepxxaHue oTyeTa

1. OOBbeKkT mogenupoBaHua (cxema, ypaBHEHUS MOOENN)

2. Tekct nporpammebl (bann-gyHKUus ¢ pacdetom Bektopa dY/dt u dpann-
CueHapun ¢ onucaHnem odbpalleHns K peLuaTento 1 UMKnom no Ca_ex)

3. [padukm ognHammnyeckmnx xapakrepmuctuk Ca(t), Cb(t), Cr(t)

4. [padouku 3aBUCUMOCTEMN:
CB_Bbix = F(Ca_BXx),
CR Bbix= F(Ca_BXx),
T = F(Ca_Bx)



MprmMepbl paccYnTaHHbIX 3aBUCUMOCTEN
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